
Fiston 1 passe 5 euros à Maman.
Maman passe 10 euros à Magasin. Magasin passe 3 euros à Maman.

Maman passe 1,5 euros à Fiston 1.

Fiston 2 passe 10 euros à Maman. Maman passe 6,5 euros à Fiston 2.

Acte 1 Acte 2 Acte 3 Acte 4 Résultat

Fiston 1 -5 0 0 1,5 -3,5

Fiston 2 -10 0 0 6,5 -3,5

Maman 15 -10 3 -8 0

Magasin 0 10 -3 0 7

Somme 0 0 0 0

Acte 1 Fiston 1 et Fiston 2 n’ont pas de monnaie. Ils passent respectivement un billet de cinq euros et un billet de dix euros à Maman, qui joue l’intermédiaire.

Étant donné que tous deux paient doivent payer autant pour acheter le bien à sept euros, chacun des deux aura dépensé trois euros cinquante.

Acte 2 Maman passe un billet dix euros à Magasin. Et pour cause, elle non plus n’a pas de monnaie.

Comme le paquet coût sept euros, elle s’attend à ce que Magasin lui rende trois euros.

Maman a toujours le billet de cinq euros sur elle.

Acte 3 Magasin passe six pièces de cinquante centimes à Maman. Maman lui avait au préalable demandé de rendre ainsi, ayant anticipé la redistribution des richesses (Acte 4).

C’est compréhensible car Maman avait passé dix euros, soit trois euros de plus.

Les affaires sont réglées pour Magasin.

Mais pas encore pour la famille, puisque, souvenez-vous, Fiston 1 et Fiston 2 avaient aussi donné des euros en surplus.

En effet, sur les quinze euros que Fiston 1 et Fiston 2 lui ont passés, sept sont passés dans les mains de Magasin et huit doivent encore être rendus à qui de droit.

Acte 4 Maman a toujours le billet de cinq euros sur elle, en plus des six pièces de cinquante centimes.

Maman passe trois pièces de cinquante centimes à Fiston 1.

Maman passe trois pièces de cinquante centimes et un billet de cinq euros à Fiston 2.

Il est compréhensible que, étant donné que Fiston 2 a déboursé cinq euros de plus que Fiston 1 lors de l’acte 1, il reçoive cinq euros de plus lors de l’acte 4.

Donc, au début, Fiston 1 aurait pu passer directement le billet de cinq euros à Fiston 2.

7 : 2 = 3,50 ; demander à se répartir six pièces d’un euro et deux pièces de cinquante centimes.

Fiston 1 devrait donc s’attendre à recevoir un euro cinquante en retour. Car 5 – 3,5 = 1,5.

Fiston 2 devrait donc s’attendre à recevoir six euros cinquante en retour. Car 10 – 3,5 = 6,5.

Moralité : faites toujours de la monnaie ; imaginez que Magasin eût été à court de monnaie !
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